

**Zpráva o činnosti
Městské policie Kostelec nad Orlicí
za období
leden až prosinec 2010.**



**Zpracoval: Petr Černožorský
Velitel MP Kostelec nad Orlicí**

Městská policie Kostelec nad Orlicí (dále jen „městská policie“) je orgánem města Kostelec nad Orlicí, který byl zřízen dle zákona č. 128/200 Sb., o obcích ve znění pozdějších předpisů, zastupitelstvem města Obecně závaznou vyhláškou č. 9/93 ze dne 6. 12. 1993.

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ

V roce 2010 bylo zaměstnáno u městské policie 9 strážníků s platným osvědčením. Městská policie (dále jen MP) pracovala do dubna 2010 s nerovnoměrným rozvržením pracovní doby, toto bylo vhodnější pro aktuální operativnost. Od května 2010 nařízením zřizovatele přešla MP do modulu s rovnoměrným rozvržením pracovní doby – vyrovnávací období. Strážníci jsou rozděleni do směn, které se střídají podle předem zpracovaného plánu. Za průběh plnění úkolů uložených zákonem o obecní policii zodpovídá velitel MP. Každá směna je zpravidla obsazena 2 strážníky, z nichž jeden je určený vedoucím směny a operátorem kamerového systému. Při plánovaných kulturních, sportovních a dopravně bezpečnostních akcích může být směna posílena větším počtem strážníků, ale vždy na úkor dalšího plnohodnotného zajištění směn.

9ti členný tým strážníků se skládá: velitel MP

2x psovod – pochůzkář

3x obsluha měřicího zařízení – pochůzkář

3x pochůzkář

- všech 9 strážníků je oprávněno a vyškolen k obsluze kamerového zařízení a 1 (velitel) k práci se záznamy kamerového systému. V současné době je celý kamerový systém „zakonzervován“ z důvodu značné poruchovosti a tím značně omezené funkčnosti do doby rozhodnutí města k uvolnění finančních prostředků k znovuobnovení provozu zařízení.
- každý strážník má osobní zodpovědnost za svěřený úsek dle pracovní náplně, kontrolu provádí velitel MP

ČINNOST A ÚKOLY MĚSTSKÉ POLICIE

Činnost městské policie – úkoly v oblasti veřejného pořádku, dodržování OZV

Městská policie je orgánem obce a zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti obce a plní další úkoly. Činnost městské policie se řídí především zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii ve znění pozdějších předpisů.

Významnou měrou je její činnost ovlivněna obecně závaznými právními předpisy, které vydává město v rámci své samostatné působnosti. Strážníci kontrolují dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení města. Mimoto strážníci zabezpečují místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti města, přispívají k ochraně osob a majetku, dohlížejí na dodržování pravidel občanského soužití, přispívají v rozsahu stanoveném v zákoně o obecní policii nebo v jiném zákoně k bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, odhalují přestupky a jiné správní delikty, upozorňují fyzické a právnické osoby na porušování obecně závazných právních předpisů a činí kroky k jejich nápravě.

Městská policie disponuje dvěma psovody se psy, kteří mají složené zkoušky a vydané osvědčení od Policie ČR pro výkon služby. Každé dva roky se pes přezkušuje v rozsahu stanoveném závazným pokynem policejního prezidenta č. 43/2003. V průběhu roku 2010 byly vytvořeny adekvátní podmínky pro výkon služby psovodů, zvláště v nočních hodinách. Psovod a jeho světenec byl vystrojen a vybaven k profesionálnímu výkonu služby. V průběhu roku byl periodicky poskytován čas k zdokonalování výcviku.

Strážníci městské policie uskutečnili ve zmiňovaném období 75 odchyťů zvířat. V převážné většině to byli toulaví psi. U kterých se podařilo dohledat majitele (dle identifikační známky), po vyřešení případného přestupku byli předáni majiteli. Ostatní byli městskou policií transportováni do útulku zvířat v Lukavici, okr. Rychnov nad Kněžnou.

V průběhu roku roku 2010 pokračovala městská policie v namátkových kontrolách restauračních zařízení se zaměřením na požívání alkoholu, kouření, užívání návykových látek, záškoláctví a také zakázanému hraní mládeže na výherních automatech. Dále byly namátkově kontrolovány prodejny potravin zda je dodržován zákaz prodeje alkoholu osobám mladším 18-ti let.

Během roku 2010 bylo provedeno městskou policií 25 kontrol.

Městská policie zajišťovala v uváděném období kompletní servis parkovacích automatů na Palackého a Jiráskově náměstí. To znamená průběžnou kontrolu funkčnosti, servis poruch, výběr, odvod hotovosti a veškerou evidenci včetně kontrol uhrazeného poplatku řidiči.

Dále městská policie zajišťovala příjem, evidenci a uložení nálezů až po převod či schválenou likvidaci. Tato činnost byla vedením města MP odňata v říjnu roku 2010 a převedena na pracovníci podatelny MěÚ Kostelec nad Orlicí.

Městská policie kontroluje a zajišťuje funkčnost světelného zařízení na přechodu pro chodce na frekventované komunikaci I/11 u pošty. V případě poruchy zajišťuje znovu nastavení signalizace či kontaktuje servisní firmu. V průběhu roku 2010 provedla městská policie v 21 případech aktualizaci nastavení PC světelné signalizace. Jednalo se vždy o nastavení do výchozí pozice po zkolabování systému. Ani v jednom případě nebylo nutné kontaktovat servisní firmu.

Úkoly v oblasti přispívání k bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích

Městská policie také přispívá k bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích a kontroluje porušování pravidel silničního provozu, a to zejména neoprávněné stání vozidel, vjezd do míst, kde je to místní úpravou zakázáno, pohyb chodců na komunikacích, jízdu na jízdních kolech, zvířatech, ale také na kolečkových bruslích. Dále prováděli strážníci ve 12 případech kontroly dodržování rychlosti jízdy vozidel pomocí laserového měřiče rychlosti ProLaser III. Strážníci v průběhu roku 2010 přispívali k bezpečnému a ukázněnému přecházení žáků základních škol, a to v ulici Komenského, Příkopy, Frošova a Chaloupkova. Přítomnost strážníku působí výchovně na děti i dospělé a přispívá k bezpečnému pohybu chodců, takže se i nadále bude v této činnosti pokračovat. Bezpečný pohyb chodců zajišťují strážníci také na žádost při konání pohřbů u kostela sv. Jiří a na Jiráskově náměstí. Zastavením provozu, popř. zpomalováním vozidel napomáhají k důstojnému a bezpečnému průběhu obřadu.

Jednou z oblastí činnosti, kterou je možno zařadit do oblasti dopravy je kontrola vozidel připomínajících vraky. Naplňuje-li vozidlo znaky vraku, je kontaktován majitel. Pokud vozidlo neodstraní je vyrozuměn správce komunikace k dalšímu řešení. Popřípadě k nařízenému odtahu. Tuto agendu plně spravuje městská policie.

VÝCVIK A ERUDICE STRÁŽNÍKŮ

Každé tři roky jsou strážníci povinni absolvovat prolongační kurz zaměřený na obnovu platnosti osvědčení strážníka se závěrečnou zkouškou před zkušební komisí Ministerstva vnitra ČR. V roce 2010 tento prolongační kurz s kladným výsledkem složili dva strážníci. V roce 2010 absolvovali strážníci 16 hodinové školení k zákonu o provozu na pozemních komunikacích. 8 hodinové školení první pomoci.

Tři strážníci jsou držitelé osvědčení o odborné způsobilosti pro odchyt toulavých zvířat a zacházení s nimi. Osvědčení získali po absolvování kurzu na odchyt zvířat, pořádaném Veterinární a farmaceutickou univerzitou Brno. Výcvik, který obsahoval teoretickou a praktickou výuku byl zakončen závěrečnou zkouškou.

Ve spolupráci s PČR Kostelec nad Orlicí byl prováděn měsíční střelecký výcvik strážníků městské policie. Výcvik s odborným výkladem k používání a údržbě zbraní, teorie střelby i praktický nácvik je prováděn na střelnici v Česticích. Pod vedením lektora PČR byli v průběhu roku jednou měsíčně strážníci cvičeni v užívání donucovacích prostředků. V tomto trendu bude městská policie pokračovat i nadále.

Velitel MP se pravidelně účastnil pravidelných setkání řídicích pracovníků městských a obecních policí a také seminářů pořádaných vzdělávacím institutem Trivis, kterých se účastní představitelé Ministerstva vnitra ČR, oddělení obecní policie, pracovníci Ministerstva dopravy a Ministerstva práce a sociálních věcí ČR. Besedy s těmito pracovníky jsou zaměřeny na aktuální novely a změny zákonů. Tyto aktualizace jsou přenášeny na ostatní zaměstnance městské policie.

ČINNOST MĚSTSKÉ POLICIE PŘI POVODNÍCH A JINÝCH MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTECH

Strážníci sledovali upozornění a výstrahy ČHMÚ a předávali je dále vybraným členům povodňové komise. Dále při avizovaném nebezpečí vysokých srážek sledovali stav hladiny řeky Orlice. V případě prvního povodňového stupně vyrozumívali povodňovou komisi a byli jí dále k dispozici. Při běžné pochůzkové činnosti kontrolovali povodí řeky Orlice a příslušný odbor města kontaktovali v případě možného nebezpečí (ledové jevy, naplaveniny dříví, spadlé stromy a jiné překážky v tocích).

K připravenosti strážníků na upozorňování občanů na případná nebezpečí patří také kontrola funkčnosti sirén.

SOUČINNOST MĚSTSKÉ POLICIE PŘI POŘÁDÁNÍ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ

Městská policie spolupracovala s odbory města při pořádání kulturních a společenských akcí.

SPOLUPRÁCE S ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU

V uplynulém období strážníci spolupracovali s odbory Městského úřadu Kostelec nad Orlicí. S odborem životního prostředí se jednalo především o oznamování černých skládek na území města a jeho přilehlých částech, ničení veřejné zeleně. Na odboru sociálních věcí byli strážníci přítomni při jednáních s problémovými občany, případně asistovali při transportu těchto občanů k lékaři, dále strážníci spolupracovali při kontrole domácností sociálně slabších a méně přizpůsobivých občanů. Spolupráce probíhala i s ekonomickým odborem při vyplácení sociálních dávek, při transportu hotovosti zaměstnancem ekonomického odboru z banky na MÚ a při předvádění dlužníků. S odborem vnitřních věcí (správní odbor) při doručování písemností. Strážníci také plně spolupracují s odborem rozvoje a investic při nahlášení a šetření škod na městském majetku, při kontrolách podezření z nelegálního odběru elektrické energie nebo při neoprávněném užívání nebytových prostor.

Strážníci městské policie asistovali při soudních exekucích na žádost Finančního úřadu Kostelec nad Orlicí.

Městská policie při občanské činnosti má také možnost zjistit nedostatky v pořádku ve městě, zjistit poškozené značky, vznik náledí apod. Všechny případy byly neprodleně hlášeny pracovníkům odboru rozvoje a investic, kteří předali poznatek technickým službám nebo organizacím zodpovědným za nápravu těchto nedostatků. Na zjištěné nedostatky a porušování obecně závazných právních předpisů upozorňovala městská policie také ostatní fyzické a právnické osoby, správu a údržbu silnic, povodí a další organizace, provádějící stavební činnost a jiné práce, při kterých docházelo k znečišťování komunikací, prašnosti a jiným nežádoucím jevům.

SPOLUPRÁCE A SOUČINNOST S :

- Policií ČR**
- Hasičským záchranným sborem,**
- Sborem dobrovolných hasičů,**
- Zdravotnickou záchrannou službou**
- Finančním úřadem,**

Při každodenní činnosti spolupracovali strážníci i se složkami integrovaného záchranného systému, a to především s obvodním oddělením PČR, Hasičským záchranným sborem Kostelec nad Orlicí, Rychnov nad Kněžnou a Zdravotnickou záchrannou službou Rychnov nad Kněžnou. Spolupráce s OO PČR Kostelec nad Orlicí byla v hodnoceném období na nadstandardní úrovni. Jednalo se především o součinnost při předvádění osob, zadržení pachatelů trestné činnosti, popř. přestupků, zjišťování totožnosti osob, zjišťování majitelů

vozidel, spolupráce při obnově bezpečnosti a plynulosti silničního provozu v důsledku dopravní nehody. Městská policie spolu s PČR spolupůsobila při hlášení napadení objektu v katastrálním území města.

Spolupráce byla také úzce nastartována s Hasičským záchranným sborem Rychnov nad Kněžnou a se Sborem dobrovolných hasičů Kostelec nad Orlicí. Při zásazích těchto jednotek integrovaného záchranného systému zabezpečovala městská policie usměrňování silničního provozu, zákaz vstupu do určených míst, kontaktovala dotčené majitele zasažených objektů případně kontaktovala další osoby nutné k zabezpečení místa nebo objektu po ukončení zásahu a plnila další nezbytné úkoly. Spolupůsobila při nouzovém otevírání bytových i nebytových prostor.

Spolupráce se záchranou zdravotní službou spočívala v ověření některých případů žádostí o příjezdu sanitky, popř. přítomností strážníků při ošetřování agresivních pacientů nebo pacientů, kteří byli pod vlivem alkoholu či jiných návykových látek.

PREVENCE KRIMINALITY A BESIP

Pozornost věnovala městská policie problematice prevence kriminality a bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích.

Městská policie v rámci prevence provedla v uplynulém roce 5 ukázek činnosti základním školám a občanským sdružením, kde k nejvydařenějším patřila ukázka služební kynologie, práce s měřicím zařízením pro měření rychlosti a možnost vyzkoušet si střelbu na terč z narkotizační pušky.

Děti se při těchto akcích seznamovali zábavnou formou s prací městské policie, dopravními značkami, povinnou výbavou jízdního kola, jízdou na kole, kolečkových bruslích, skateboardech ve městě, jak se zachovat při kontaktu se zatoulanými zvířaty, s cizími lidmi, co dělat při nálezu injekční jehly. Dále byla mládež seznámena s důležitými telefonními čísly. V roce 2010 Městská policie provedla 2 besedy se seniory.

ZÁVĚR A ÚKOLY ROKU 2011

V následujícím období městská policie zefektivní činnost, při které se zaměří především na místní záležitosti veřejného pořádku v oblasti:

- upozorňování právnických a fyzických osob na porušování právních předpisů, a to především s ohledem na čistotu města a dodržování vyhlášek a nařízení
- nesprávné parkování s přihlédnutím na počet parkovacích míst, zcela vyloučit parkování na zelených plochách, chodnicích
- prevenci kriminality, bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích s využitím měřicího zařízení
- zvyšování právních vědomostí a erudici, fyzické zdatnosti každého strážníka
- dodržování vyhlášek a nařízení města
- na preventivní činnost s dětmi předškolního věku a žáky prvního stupně ZŠ ve spolupráci s Krajským úřadem Hradec Králové.

Tak jako i v minulém období se budou strážníci chovat k občanům maximálně vstřícně. Při řešení přestupků budou strážníci postupovat tak, aby především došlo k nápravě a dodržování platných právních norem.

Závěrem je vhodné uvést, že MP se v posledních třech letech „chovala“ k poskytnutému rozpočtu zcela zodpovědně a v průběhu uvedeného období průběžně snižovala výrazně provozní náklady.